



Fot. Laurent.

SEPULCRO DE DON FRANCISCO DE ROJAS Y SU MUJER EN SAN PABLO (PALENCIA)

Fué don Francisco de Rojas el tercer marqués de Poza, quien ocupó los más honrosos puestos junto al trono de Felipe II y de Felipe III. Elévase su panteón, que tenemos a la vista, enfrente del de su abuelo don Juan; está labrado dicho panteón de mármoles pardos, blancos y rojos, y compónese de cuatro columnas dóricas, sobre un alto pedestal, las cuales sostienen el ático con las armas de Rojas, formando simetría con el otro grupo de sus mayores, que hemos visto anteriormente, su efigie arrodillada al lado de su mujer doña Francisca Enriquez de Cabrera. El epitafio expresa que don Francisco de Rojas fué del Consejo de Estado y Guerra de Felipe II y del III y que murió en 1601; y que su esposa, de la familia de los almirantes, mandó hacer la obra del panteón y la reja, dejando, además, una respetable suma, aproximadamente seiscientos ducados de renta anual para las atenciones del templo.